
Pratica n. (omissis) - Avv. (omissis) 

  
   L’Avv. (omissis) con email del (omissis) chiedeva se potesse 
procedere alla "distruzione" di corrispondenza elettronica 
connessa con la propria attività professionale di docente 
universitario presso (omissis) "contenente curricula vitae di 
persone che concorrevano per un posto da professore" senza 
incorrere nella violazione dei dettami deontologici, che 
asseritamente sancirebbero la tenuta della corrispondenza per 
almeno dieci anni. 
Il richiedente precisa che la richiesta di distruzione proviene 
dal "nuovo datore di lavoro", altro istituto universitario 
omissis) sull'assunto che conterrebbe dati sensibili. 

Il Consiglio 
udita la relazione del Consigliere Aldo Minghelli, quale 
Coordinatore della Struttura Deontologica, estensore Avv. 
Valentina Ricciotti  

Premesso 
che non rientra nelle competenze del Consiglio rilasciare 
autorizzazioni preventive in ordine alla modalità di esercizio 
della professione forense, in generale, e della professione di 
docente universitario in un Paese diverso dell'Italia, in 
particolare, dovendosi aver riguardo, in quest'ultima ipotesi, al 
contratto in essere con il proprio datore di lavoro ("vecchio" e 
"nuovo") 

Osserva 
   In primo luogo i "curricula vitae di persone che concorrevano 
per un posto da professore" ricevuti da un soggetto terzo, seppur 
nella casella di posta elettronica di un avvocato, non rientrano 
tra i "documenti" e/o "atti" afferenti l'esercizio della 
professione forense né con il mittente deve intendersi instaurato 
un rapporto cliente-avvocato di natura professionale forense.  
   In secondo luogo, riguardo alla motivazione sottesa alla 
richiesta di distruzione dei curricula vitae in quanto gli stessi 
conterrebbero dati sensibili, si evidenzia che nella specie il 
richiedente deve far riferimento alla normativa britannica - alla 
quale dovrà attenersi - relativa all'utilizzo ed al trattamento 
dei dati legittimamente (come nella specie) acquisiti e/o ricevuti 
in circostanze e per fini che esulano dall'espletamento del 
mandato professionale quale avvocato, ma strettamente connesse a 
un rapporto di lavoro subordinato di docenza universitaria.  
Tutto ciò premesso pertanto 

Ritiene 
che l'istante possa trovare adeguate e satisfattive risposte alla 
richiesta formulata 
 
Parole/frasi chiave: 
Conservazione documentazione  
 


